Шановні колеги!
Обком профспілки  працівників освіти і науки  та виконавчий комітет Кіровоградської обласної організації  Аграрної партії України просить Вас активно долучитися до участі в конкурсі дитячого малюнку на тему «Україна – моя земля!» Розраховуємо на Ваше сприяння, і просимо надати:
по 3-5 дитячих малюнків від кожної  районної школи, садочка  Кіровоградської області  та м. Кропивницький.  

Роботи мають відповідати вимогам, що подаються у описах до робіт, і бути передані до Кіровоградської обласної організації Аграрної партії України  (адреса: м.Кіровоград, вул. Преображенська,4,кім. 54,55) до 18  травня 2017 року  включно. 
Дякуємо Вам за сприяння.
 Голова Кіровоградської обласної організації АПУ 

                                                      Сергій Таровик 

Голова обкому профспілки освіти і науки 

                                                    Світлана Скалько

Конкурс дитячого малюнку

«Україна – моя земля!»

Мета заходу – привернути увагу дітей до теми рідної землі та можливості втрати її для їхніх поколінь, розширити і поглибити знання дітей про значення землі для українського народу, продемонструвати суспільству злочинність продажу головного національного надбання перед наступними поколіннями та чітко заявити «НЕ ПОЗБАВЛЯЙТЕ НАС МАЙБУТНЬОГО – КВІТУЧОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ЗЕМЛІ!». Окрім того, через дитячий малюнок – як найбільш емоційно наповнений механізм – прагнемо привернути увагу усього суспільства до проблеми продажу землі та змусити дорослих замислитися над тим – що ж ми залишимо наступним поколінням, якщо в угоду насущним потребам будемо так розбазарювати стратегічні національні багатства?! 
Термін проведення конкурсу: Конкурс проводиться у один етапи
З 25 квітня – 20 травня 2017 року.  
Завдання конкурсу:

· привернення суспільної уваги до проблеми продажу українських земель;

· прояв власної громадянської позиції учасників щодо можливості втрати землі, як близького серцю кожного українця;

· налагодження контакту та мобілізація батьківської аудиторії;

Сутність заходу: Тоді, коли за право володіти власною землею гинули цілі покоління українців, коли сьогодні наші солдати своєю кров’ю захищають українську землю – політики намагаються отримати зиск за рахунок останнього багатства, яке залишилося в українського народу – землі! 

У той час, коли для народу – земля має особливе, сакральне значення. Ми всі знаємо, як боронили рідну землю княжі дружини, як воювали за неї козаки, як гинуть за неї наші воїни сьогодні, а прості пахарі-хлібороби передають вирощені на цій землі харчі, аби годувати власну армію. Дорогі для кожного українця і власні спогади – про батьківську хату, про рідний край, рідну землю – це те, до чого повертаються думки в найсвітліші та найбуремніші моменти нашого життя. Згадки власного дитинства, коли мати йшла у поле обробляти землю, а ти – малий та босоногий біг поруч, намагаючись подивитися у рідні очі; перших побачень, коли ніжно обіймав кохану під калиною біля тину дідової хати; лелеки на стовпі над батьківською хатою в рідному селі, на яких ти так чекав кожної весни – все це і є рідні, милі кожному серцю згадки про рідну землю.  
Молоде покоління, яке підростає в жорстоких реаліях військового стану, яке пише листи солдатам на фронт, дякуючи за те, що хлопці захищають їх та їхню рідну землю, - через власний малюнок заявляє про свою позицію. Діти мають право бути господарями на своїй землі і будувати на ній свою країну в майбутньому – а не бути наймитами у власному домі!

Учасники конкурсу: діти віком від 4 до 16 років з Кіровоградської області. 

 Вимоги до робіт: До участі в конкурсі приймаються дитячі малюнки, виконані на форматі А3, тематикою яких є цінність української  землі для кожного з них та недопустимість її продажу. Малюнки можуть бути виконані в будь-який техніці та за допомогою будь яких засобів (фарби, олівці, фломастери). 
На малюнках також може бути фраза, яка показує ставлення автора до позбавлення його національного багатства, якесь гасло чи навіть міні-вірш. 
Механізм проведення конкурсу:

Конкурс проходитиме   з 25 квітня по 20 травня.
Остаточний термін передачі робіт на адресу Кіровоградської обласної організації  АПУ- 18 травня 2017 року. 

19 травня  відбудеться засідання високоповажного журі, на якому буде обрано трьох переможців серед робіт, що надійшли.  
За результатами відбору буде організовано виставку робіт учасників
у   бібліотеці Чижевського , у залі Федерації профспілок Кіровоградської області  та на площі Героїв Майдану. 
Переможці конкурсу  отримають цінні подарунки від Аграрної партії. 
Журі конкурсу: до складу Високошановного журі конкурсу увійдуть лідер Аграрної партії України в  Кіровоградській області Сергій Таровик, голова обкому профспілки працівників освіти і науки Світлана Скалько  та відомі кіровоградські  художники та діячі культури.
Очікувані результати акції: привернути увагу та змусити замислитися дітей та їхніх батьків над проблемою продажу української землі, що сьогодні нависла над українським суспільством. Також, через дитячий малюнок сприяти осмисленню та усвідомленню кожним значення рідної землі для нього особисто та для його нащадків. Через проведення виставки в центрі м. Кропивницький  привернути максимальну увагу людей до проблеми продажу землі. 
