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Методичний кабінет відділу освіти

Олександрійської районної державної адміністрації

Адреси творчих здобутків 

педагогічних працівників 

Олександрійського району
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м. Олександрія 

ПЕРЕДМОВА

 
Інформаційний анотований каталог пропонує  адреси творчих здобутків педагогічних працівників Олександрійського району Кіровоградської області. Він подає коротку характеристику змісту передового  педагогічного досвіду та розкриває його сутність. Тематика інноваційних пошуків відповідає ідеям реформування сучасної школи, Державним стандартам освіти і суспільному замовленню. Передовий педагогічний досвід, накопичений в районі, спрямований на реалізацію таких актуальних завдань школи, як:
· модернізація змісту, форм і методів управлінської діяльності;

· формування особистості, яка усвідомлює свою належність, до українського народу, підготовка до життя і праці у світі, що змінюється;

· підвищення ефективності управління на основі педагогічного моніторингу;

· запровадження сучасних особистісно орієнтованих методів і форм організації навчально-виховного процесу;

· створення необхідних умов для розвитку обдарованих дітей і молоді;

· комплексна реалізація оздоровчих функцій шкільної освіти, виховання навичок здорового способу життя тощо. 

Теоретичне осмислення і використання надбань новаторів Олександрійщини сприятиме розвитку ініціативи і творчості як окремих вчителів і вихователів, так і педагогічних колективів у цілому. 
Т.Мартюшина, завідувач  РМК

2012 рік

	
	Балацький Л.Ю.,
вчитель географії, 
вчитель-методист  


ТЕМА ДОСВІДУ: Використання краєзнавчого матеріалу на уроках географії

 СУТЬ І ЗМІСТ ДОСВІДУ:

Розвивальна роль курсу географії України пов’язана і з генетичною близькістю всього, про що вивчається, що відомо кожному українцю: знайомі географічні назви, природні об'єкти, галузі господарства, стан економіки, соціальний стан громадян. Навчальний матеріал допомагає учням осягнути просторову орієнтацію в межах своєї держави. Ці прагматичні знання стануть у пригоді водію, геологу, військовому, агроному, економісту, журналісту, туристу, управлінцю. Краєзнавство в процесі вивчення географії завжди було пов’язано з процесом навчання учнів. Завдяки краєзнавству навчання географії будується на спостереженнях реальної дійсності, а не словесних схемах. Пропонований  досвід розкриває систему забезпечення краєзнавчими матеріалами загальноосвітнього навчального закладу через краєзнавчий журнал «Землеопис».

ФОРМИ ПОШИРЕННЯ ДОСВІДУ:
виступи на семінарах, методичних об’єднаннях, творчих групах, курсах підвищення кваліфікації вчителів, публікації в педагогічній пресі, фахових журналах, участь у семінарах, конференціях, лауреат обласного конкурсу «Вчитель року».

 АДРЕСА ДОСВІДУ:
Войнівська ЗШ І-ІІІ ступенів Олександрійської районної ради 
	
	Шевцов А.О.,
вчитель географії, 
вчитель-методист 




ТЕМА ДОСВІДУ: Організація дослідницької діяльності учнів на уроках географії та у позакласній роботі
СУТЬ І ЗМІСТ ДОСВІДУ:

Дослідження як технологія навчання – це навчання, що забезпечує вищий рівень пізнавальної самостійності учнів. Метод навчання, при якому пізнавальна діяльність школярів за своєю структурою наближається до дослідницької діяльності вченого, який відкриває нові наукові знання; це спосіб навчання шляхом самостійного «відкриття» учнями знань. У  досвіді розкривається організація дослідницької діяльності на уроках географії та в позакласній роботі. Увага акцентується на  організації та проведенні  комплексної польової фізико-географічної практики у 8 класі, яка логічно завершує вивчення системи фізико-географічних курсів у загальноосвітній школі.

ФОРМИ ПОШИРЕННЯ ДОСВІДУ:
виступи на семінарах, методичних об’єднаннях, творчих групах, курсах підвищення кваліфікації вчителів, публікації в педагогічній пресі, фахових журналах, участь у семінарах, конференціях, керівництво  клубом вчителів географії, біології, екології «Рідний край».

 АДРЕСА ДОСВІДУ:
 Куколівський НВК Олександрійської районної ради 

	
	 Даценко О. В.,

 вчитель географії, 
вчитель-методист  


ТЕМА ДОСВІДУ: Створення і використання інформаційних паспортів навчальних тем

 СУТЬ І ЗМІСТ ДОСВІДУ:

Основними напрямками діяльності вчителя географії є створення та використання інформаційних паспортів,  впровадження у практику роботи ефективної системи шкільного інформування, яка використовує нові види і форми інформації, сучасні засоби її обробки і зберігання. Головна увага приділяється доповненню загальнообов’язкового навчально-методичного матеріалу з географії та спрямуванню зусиль на розширення та поглиблення знань учнів з конкретних навчальних тем. 

ФОРМИ ПОШИРЕННЯ ДОСВІДУ:

виступи на семінарах, методичних об’єднаннях, творчих групах, курсах підвищення кваліфікації вчителів, публікації в педагогічній пресі, фахових журналах, участь у семінарах, конференціях, керівництво творчою лабораторією вчителів географії, біології, природознавства, екології.

 АДРЕСА ДОСВІДУ:
Цукрозаводський НВК Олександрійської районної ради 
Коваленко І.М., вчитель початкових класів, 
 спеціаліст вищої категорії,

старший учитель 

ТЕМА ДОСВІДУ: Робота зі словниковими словами в початкових класах
СУТЬ І ЗМІСТ ДОСВІДУ:


Провідна ідея досвіду полягає у створенні умов як на уроці, так і в позаурочний час, для особистісного розвитку учня і збагачення його емоційного досвіду під час здійснення спілкування в усній і писемній формі. Ідея спрямована на формування освітніх компетенцій:

- оволодіння мовним матеріалом з метою використання його в усному і писемному мовленні;

- опанування стратегіями мовленнєвої діяльності, спрямованої на розв’язання навчальних завдань і життєвих проблем;

- виховання позитивного ставлення до мови як засобу спілкування, поваги до народу, носія цієї мови.


Робота зі словниковими словами – запорука розвитку творчих здібностей , орфографічної пильності свідомого правильного письма в ході реалізації Державного стандарту початкової загальної освіти. 


Особливість роботи вчителя  полягає в тому, що вчитель працює зі словниковими словами не лише на уроках рідної мови, а й на уроках математики та природознавства.

ФОРМИ ПОШИРЕННЯ ДОСВІДУ: методична розробка, презентація.
АДРЕСА ДОСВІДУ:
 Червонокам’янська ЗШ І-ІІІ ступенів Олександрійської районної ради 

2013 рік

Кравченко Л.І., вчитель початкових класів,  спеціаліст вищої категорії, старший учитель 
ТЕМА ДОСВІДУ: Розвиток орфографічної грамотності учнів початкових класів
СУТЬ І ЗМІСТ ДОСВІДУ:

 
Процес вироблення навичок грамотного письма досить складний.Дослідження показують, що орфографічні навички письма виробляються протягом тривалого часу. Це досягається шляхом правильно організованих вправ. Утворення орфографічної навички залежить від характеру мовного матеріалу. Саме характером (природою) його визначається її структура. Орфограми бувають різні, тому і методика їх вивчення має бути диференційованою. Отже, в методиці їх вивчення маємо враховувати лінгвістичні особливості орфограм та психологічну своєрідність утворення навички.

Особливість роботи вчителя  полягає в тому, що вчитель уміло підібрала матеріал, в якому подано різні види вправ  по даній проблемі.

ФОРМИ ПОШИРЕННЯ ДОСВІДУ: презентація, виступ на засіданні районного методичного об’єднання.
АДРЕСА ДОСВІДУ:
Недогарський НВК Олександрійської районної ради 

Буркацька Т. П. вчитель фізики, спеціаліст вищої категорії старший вчитель

ТЕМА ДОСВІДУ: Розвиток пізнавального інтересу учнів до фізики шляхом використання елементів біофізики

СУТЬ І ЗМІСТ ДОСВІДУ: 

Встановлення між предметних зв’язків між фізикою та біологією, що дає великі можливості для формування у школярів матеріалістичних переконань і наукового світогляду. Учні вчаться ілюструвати закони фізики не тільки прикладами з техніки, а й з живої природи. З іншого боку, при вивченні життєдіяльності рослинних і живих організмів вони використовують фізичні закономірності, фізичні аналоги. Біофізичні приклади допомагають учителю  розвивати пізнавальний інтерес учнів до природничих наук.

ФОРМИ ПОШИРЕННЯ ДОСВІДУ: виступи на засіданні творчої групи, на семінарах, засіданнях районного методичного об’єднання вчителі фізики, на курсах підвищення кваліфікації вчителів при КОІППО, видано буклет «Біофізика на уроках фізики».
АДРЕСА ДОСВІДУ:
 Куколівський НВК Олександрійської районної ради 

Валькевич Л. А., вчитель української мови і літератури, спеціаліст вищої категорії, старший вчитель

ТЕМА ДОСВІДУ: Формування мовленнєвої компетентності учнів під час роботи  з текстами локального характеру
СУТЬ І ЗМІСТ ДОСВІДУ: 
Формування мовленнєвих умінь і навичок, набуття мовленнєвої і мовної компетенції під час засвоєння мовної системи – це головні завдання навчання мови. Мовленнєва компетенція виявляється у виробленні вмінь користуватись усною і писемною мовою, багатством її засобів виразності у залежності від цілей та задач висловлювання і сфери суспільного життя. Мовленнєва змістова лінія програм і підручників передбачає формування, закріплення й удосконалення вмінь і навичок в усіх видах мовленнєвої діяльності (аудіюванні, читанні, говорінні, письмі), що забезпечує мовну компетенцію.

Валькевич Ларисою Анатоліївною розроблено науково-методичне забезпечення реалізації проблеми  «Формування мовленнєвої компетентності учнів під час роботи з текстами локального характеру», низка уроків з використанням   інноваційних форм роботи та технологій: кооперативного навчання, ситуативного моделювання, опрацювання дискусійних питань, проектних, тестових та комп'ютерних технологій.
ФОРМИ ПОШИРЕННЯ ДОСВІДУ:
творча лабораторія  вчителів української мови і літератури, виступи на семінарах, методичних об’єднаннях, публікації у педагогічній пресі, фахових журналах, видання методичної розробки.
АДРЕСА ДОСВІДУ:
Новопразький  НВК Олександрійської районної ради 
Ковальчук С. І., вихователь, 

спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії

ТЕМА ДОСВІДУ: Впровадження ІКТ-технологій у навчально-виховний процес дошкільного навчального закладу

СУТЬ І ЗМІСТ ДОСВІДУ: 
Комп’ютер для педагога став потужним технічним засобом навчання дітей, дозволив розширити можливості педагога, створити базу для залучення дітей до комп’ютерних навчальних програм. У роботі з дітьми Світлана Іванівна використовує різноманітні комп’ютерні програми, ігри, мультимедійні презентації. У багатьох іграх та презентаціях, які розробила вихователь, присутні елементи новизни,  незвичності, заохочення. Застосування комп’ютерів, мультимедіа та інформаційних технологій у якості дидактичних засобів підвищує мотивацію та індивідуалізацію навчання, розвиток творчих здібностей дітей та створення благополучного емоційного фону. Використання мультимедіа у навчанні не тільки збільшує швидкість передачі інформації дітям та підвищує рівень її засвоєння, а й сприяє розвитку таких процесів як увага, пам’ять, мислення, уява, мовлення, розвиває почуття кольору, композиції, бере участь у інтелектуальному, емоційному та моральному розвитку дітей.

ФОРМИ ПОШИРЕННЯ ДОСВІДУ: презентація досвіду роботи на обласному та районному семінарах, виступи на засіданнях районного методичного об’єднання, курсах підвищення кваліфікації, випуск збірника мультимедійних презентацій, керівництво роботою творчої групи.   

АДРЕСА ДОСВІДУ: 

Головківський дошкільний навчальний заклад
Турчина Л.О., вчитель математики,  
вчитель вищої категорії, старший вчитель, 
Відмінник народної освіти

ТЕМА ДОСВІДУ: Розвиток творчих здібностей учнів шляхом використання інноваційних технологій на уроках математики
СУТЬ І ЗМІСТ ДОСВІДУ: 
Навчально-виховний процес у школі спрямований не тільки на отримання учнями певних наукових знань, а й на розвиток їх творчих здібностей. Завдяки творчій діяльності розвивається здатність дитини реалізувати свої можливості. 
В своїй роботі Лариса Олександрівна завжди шукає ефективні методи навчання, організовує самостійну роботу при вирішенні проблемних ситуацій, коли формується і творче мислення, і пізнавальний інтерес. Велику увагу приділяє створенню найсприятливіших умов для навчання, виховання і розвитку учнів, обов’язково враховуючи індивідуальні особливості, нахили, їх інтереси. Основою процесу навчання є рівнева диференціація в класах з різним рівнем розвитку та навчальних досягнень. Це дає змогу реалізувати базову математичну освіту  з різним рівнем обґрунтованості та повноти на основному та підвищеному рівнях, які визначають обсяги навчального матеріалу програми.

ФОРМИ ПОШИРЕННЯ ДОСВІДУ:

виступи на семінарах, методичних об’єднаннях, курсах підвищення кваліфікації, робота в районній школі молодого учителя, підготовка циклу уроків геометрії в 79 класі.
АДРЕСА ДОСВІДУ: 

Ізмайлівська ЗШ І-ІІІ ступенів Олександрійської районної ради

2014 рік

Метелиця С.І., вчитель початкових класів,
спеціаліст вищої категорії, старший учитель 
ТЕМА ДОСВІДУ: Розвиток логічного мислення  учнів початкових класів
СУТЬ І ЗМІСТ ДОСВІДУ:

Успішне оволодіння основами логічного мислення у початковій школі допомагає кожній дитині досягти творчого рівня при опануванні основ усіх шкільних дисциплін; розвиває мисленнєві операції та якості, а також уміння висловлювати свою думку чітко і переконливо; вміння абстрагуватися від конкретного змісту і зосередитись на структурі власної думки. Логічні завдання пов’язані між собою з такими предметами, як читання, мова, математика, образотворче мистецтво, природознавство. На цих уроках вчитель системно використовує вправи, дидактичні ігри, ребуси, кросворди, створює  проблемні ситуації, розв’язує  з дітьми задачі-вірші, задачі-казки. Особливість роботи вчителя полягає в умілому підборі логічних вправ в ігровій формі. Вони сприяють розвитку логічного мислення, пам'яті, виховують  у дітей спостережливість, вчать порівнювати, аналізувати, робити висновки, узагальнювати. Саме завдяки логічним вправам вчитель може естетично оформити навчальний матеріал, а учень емоційно сприймати його.
ФОРМИ ПОШИРЕННЯ ДОСВІДУ: презентація, виступи на засіданні методичного об’єднання, методичні матеріали.

АДРЕСА ДОСВІДУ:
 Улянівська ЗШ І-ІІІ ступенів Олександрійської районної ради 

Тищенко О. В.,

учитель української мови і літератури, 

спеціаліст вищої категорії,

старший вчитель

ТЕМА ДОСВІДУ: Реалізація компетентнісного підходу на уроках української словесності                              
СУТЬ І ЗМІСТ ДОСВІДУ: 
Учитель української мови і літератури повинен пам’ятати повсякчас, що компетентнісно зорієнтоване навчання української словесності закінчується не відповіддю біля дошки, а створенням продукту, яким може бути, наприклад, самостійно підготовлений твір будь-якого жанру, виконаний проект, запропоноване розв’язання проблеми; гармонійний міжособистісний діалог тощо. Компетентнісний підхід висуває на перше місце не інформованість учня, а вміння розв’язувати проблеми, що виникають в конкретних ситуаціях, за допомогою одержаних знань і набутих умінь.

Тищенко О.В. постійно працює над удосконаленням орфографічних і пунктуаційних навичок учнів, розробила систему уроків, різноманітних завдань, диференційованих за рівнями складності, для учнів з різним рівнем підготовки, що сприяє реалізації компетентнісного підходу на уроках української мови і літератури 

ФОРМИ ПОШИРЕННЯ ДОСВІДУ:
Творча група  вчителів української мови і літератури, виступи на семінарах, методичних об’єднаннях, публікації у педагогічній пресі, фахових журналах, видання методичної розробки

АДРЕСА ДОСВІДУ:
 Червонокам’янська ЗШ І-ІІІ ступенів Олександрійської районної ради 
Коваль В.М., вчитель математики, вчитель вищої категорії, старший вчитель, Відмінник  освіти України 

ТЕМА ДОСВІДУ: Диференційований та індивідуальний підходи під час вивчення математики

СУТЬ І ЗМІСТ ДОСВІДУ: 
Працюючи над  методичною проблемою Валентина Михайлівна застосовує форми та методи, спрямовані на розвиток самостійності учнів, стимулювання їх пізнавальної діяльності. Вчитель особистим прикладом показує зразок творчої праці, виявляє високий рівень професіоналізму у викладанні предмету. Свою увагу спрямовує на розвиток особистості учня, розвиває пізнавальну діяльність дітей, викликає в них інтерес до навчання, використовуючи методи і прийоми, які змушують думати, аналізувати, робити висновки.

Нею розроблено тестові завдання з усіх тем алгебри та геометрії 9-11 класів та математики 5-6 класів. 

Працюючи над вирішенням питань активізації пізнавальної діяльності школярів, вчитель вивчає індивідуальні особливості, здібності кожного, спостерігає зміни. З'ясовує їх причини, що забезпечує успішне засвоєння навчального матеріалу кожним учнем. 

ФОРМИ ПОШИРЕННЯ ДОСВІДУ:
виступи на семінарах, методичних об’єднаннях, курсах підвищення кваліфікації, робота в обласній творчій групі вчителів математики.

АДРЕСА ДОСВІДУ: 

Червонокам’янська ЗШ І-ІІІ ступенів Олександрійської районної ради

Тимошенко Л.В.,

учитель української мови і літератури , спеціаліст вищої категорії, вчитель-методист

ТЕМА ДОСВІДУ: Застосування проектної технології під час вивчення філологічних дисциплін

СУТЬ І ЗМІСТ ДОСВІДУ: 
Метод проектів сьогодні вважається одним із перспективних видів навчання, особливо перевернутого навчання, оскільки він створює умови для творчої самореалізації школярів, підвищує мотивацію для отримання знань, сприяє розвитку їхніх інтелектуальних здібностей.

Основна ідея проектної технології полягає в тому, щоб перенести акцент з різного виду вправ на активну розумову діяльність учнів у ході спільної творчої роботи. Головною особливістю уроку-проекту є доступність теми і можливість її варіювання.

Найбільш доцільним та ефективним метод проектів є на уроках української мови і літератури та в позакласній роботі. 

Підготовка проекту орієнтує на пошукову і творчу діяльність.

ФОРМИ ПОШИРЕННЯ ДОСВІДУ:
Майстер-клас для вчителів української мови і літератури, виступи на семінарах, методичних об’єднаннях, публікації у педагогічній пресі, фахових журналах, видання методичної розробки

АДРЕСА ДОСВІДУ:
Цукрозаводський НВК Олександрійської районної ради
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