Система та результати роботи
з обдарованими дітьми
в навчально-виховних закладах олександрійського району
Пріоритетним напрямом державної політики в галузі освіти, як зазначено в Національній стратегії розвитку освіти в Україні, є створення умов для всебічного розвитку школярів як особистостей, розвитку їхніх талантів. Обдарована людина може дати державі, людству в цілому значно більше, ніж людина з посередніми здібностями. Тому суспільство в цілому зрозуміло й усвідомило те, наскільки важливо виявити обдарованих дітей на ранньому етапі їхнього розвитку, забезпечити їм можливості для повноцінного навчання, виховання та самовдосконалення.

Вирішення проблеми обдарованості останнім часом набуло особливої ваги в навчально-виховних закладах Олександрійського району. Завдяки наполегливій праці вчителів, психологів, методистів склалась і впроваджується певна система виявлення та розвитку талановитої молоді. Робота районного  методичного кабінету в питаннях роботи з обдарованими дітьми спрямована на реалізацію основних положень районної програми  розвитку освіти на 2016-2020 роки, мета якої – забезпечення формування інтелектуального потенціалу нації шляхом створення оптимальних умов для виявлення обдарованої молоді і надання їй підтримки в розвитку творчого потенціалу, самореалізації такої молоді, її постійного духовного самовдосконалення та залучення до роботи з нею висококваліфікованих педагогічних працівників.
Обдарований учень потребує індивідуального підходу до розвитку нахилів, інтересів, здібностей. Як показує практика, він значною мірою схильний до самовираження, саморозвитку, саморозвитку, самореалізації.

Ці особливості вимагають від учителя знань і умінь роботи з обдарованими і здібними дітьми.

Здійснюючи свою роботу у взаємодії із Кіровоградським інститутом післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського, кафедрами Кіровоградського державного педагогічного університету імені В.Винниченка, загальноосвітніми навчальними закладами району, методичний кабінет виконує такі завдання:

- вивчає, узагальнює прогресивний досвід роботи з обдарованою молоддю та розробляє пропозиції щодо використання його в практиці роботи установ освіти;

- вивчає педагогічні умови формування творчої особистості дитини в загальноосвітніх навчальних закладах та закладах нового типу;

- відбирає ефективні методики та технології роботи з юними обдаруваннями;
- впроваджує інновації в діяльність загальноосвітніх навчальних закладів в контексті роботи з обдарованою молоддю;
- готує методичні матеріали, рекомендації з урахуванням сучасних досягнень психолого-педагогічної науки з питань роботи з обдарованими і здібними учнями;

- готує і вносить пропозиції щодо організації та проведення предметних олімпіад, конкурсів, турнірів з метою вдосконалення таких форм роботи з обдарованою молоддю;

- проводить консультації, організовує семінари з питань роботи з творчими і обдарованими дітьми;

         - здійснює цілеспрямовану співпрацю по вертикалі: районний методкабінет – загальноосвітній навчальний заклад – учитель.

Таким чином, методкабінет здійснює науково-методичну, організаційну та координаційну роботу.
1.   Виявлення обдарованої молоді і створення умов для її розвитку


Обдаровані діти – золотий запас нації, її інтелектуальна еліта, гордість і надія України, джерело її авторитету у світі. Наше завдання полягає в тому, щоб створити умови для виявлення та розвитку обдарованих дітей.
З метою забезпечення пріоритетності системи пошуку, навчання, виховання і підтримки обдарованих дітей та молоді у структурі районної освіти працює опорний  заклад по роботі з обдарованими дітьми – Новопразький навчально-виховний комплекс.

З метою забезпечення реальних умов для повноцінного розвитку особистості в навчально-виховному комплексі (директор – Мітленко Л.О.) створена така освітньо-виховна система, за якої інваріантний компонент навчального процесу гармонійно поєднується з додатковими освітніми послугами, кількість та якість яких визначаються варіативним компонентом змісту освіти. Формування шкільного компонента тут розглядається як основна передумова виконання кожним учнем власних інтелектуальних, моральних і духовних завдань, зумовлених його можливостями, потребами, інтересами і здібностями. За рахунок годин варіативної частини навчального плану читаються курси: журналістика, психологія, риторика.


У даному навчальному закладі поглиблена підготовка учнів досягається в результаті профільного навчання, вивчення спеціальних курсів, відвідування факультативів, занять в клубах, студіях, гуртках. Широко практикується захист творчих науково-пошукових робіт, розвиваючі заняття з психологом, позакласна робота в Малій академії наук. Тут прагнуть створити такі умови через підбір педагогічних кадрів та підвищення їхньої професійної майстерності; використання у роботі з дітьми інтерактивних методів навчання та методів дослідження; забезпечення високого ступеня свободи учнів у виборі видів занять не лише в закладі, а й поза ним; індивідуального підходу до розвитку нахилів, інтересів, здібностей учнів. Досвід роботи з обдарованими дітьми в навчально-виховному комплексі узагальнено заступником директора з навчально-методичної роботи Луценко Т.А. та широко використовується в навчальних закладах району.

З листопада 2016 року на базі Новопразького навчально-виховного комплексу працює очно-дистанційна школа «Сузір’я». Метою цієї школи   є підтримка і розвиток обдарованої молоді, підготовка до ЗНО з української мови та літератури, математики, предметних конкурсів і олімпіад, надання учням навичок самоосвітньої роботи та оволодіння ІКТ-технологіями для  організації самостійної пошукової роботи, формування технологічної культури. Ініціаторами створення школи стали педагогічні працівники Новопразького навчально-виховного комплексу, які виграли грант та пройшли два етапи захисту навчального проекту у м. Вінниця за програмою «Про.Навички» і готуються до фіналу конкурсу, який передбачає надання школі–переможниці гранту на суму близько 100 тис грн. Також педагоги закладу залучили до співпраці компанію «Пролего», яка подарувала  школярам навчальний набір з робототехніки.


Учасниками очно-дистанційної школи «Сузір’я» стали учні та вчителі шести навчальних закладів  Олександрійського району: Новопразького навчально-виховного комплексу, Головківського навчально-виховного комплексу, Червонокам’янського навчально-виховного об’єднання, Войнівської загальноосвітньої школи I-IІI ступенів, Користівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів, Новопразької загальноосвітньої школи I-III ступенів №2.
   
  Причина багатьох сучасних проблем у галузі освіти – неспроможність самої системи виокремити найголовніше: всі учні – унікальні особистості зі своїми талантами, захопленнями і прагненнями. А щоб поліпшити їх загальну успішність, треба їх чимось зацікавити, знайшовши особливий підхід до кожного.

   
 Прикладом такого інноваційного підходу до навчання й опанування нових знань є робота гуртківців «Основи робототехніки» Новопразького НВК. Не один рік до опанування нових сучасних знань в даному напрямку їх надихає заповзятий і творчий керівник Лариса Мітленко. Разом зі ще одним викладачем Світланою Борщ вони успішно підготували дітей до Всеукраїнського фестивалю «ROBOfirst - більше ніж роботи».

   
  Дякуючи ґрунтовній підготовці  школярі здобули перше місце у номінації інноваційний проект - ідея-стартап «Доктор Му». 

    
 За умовами «ROBOfirst - більше ніж роботи» школярі ініціювали нову універсальну ідею на тему «Пліч-о-пліч з тваринами», яка і теоретично, і практично може бути втілена в життя. Для цього вони провели ряд ґрунтовних досліджень і на їх основі сконструювали роботизований проект, який і став фінальним. А ключовим, напевно, став той момент, що тему для нього учні обрали і цікаву, й пізнавальну. Вони дослідили роботу молочно-товарного комплексу «Петриківське молоко» - одного із найпотужніших підприємств регіону. Отримані в ході дослідження знання втілили у проекті «Доктор МУ», що передбачає надання швидкої мобільної допомоги великій рогатій худобі.

Кожного року команда юних робототехніків Новопразького навчально-виховного комплексу «Сузір’я» є  учасницею міжнародних змагань.
    
 В січні 2017 року команда юних робототехніків «Сузір’я» стала учасницею міжнародного хакатону (змагання з розробки комп’ютерних ігор) Global Game Jam, який проходив вже вдруге на базі Льотної академії Національного авіаційного університету (м.Кіровоград). Тема цьогорічного хакатону - «Хвилі». Кожен з учасників мав своє бачення щодо реалізації проекту на дану тему.

     Команда учнів Новопразького НВК, представила проект «Picture in Music». Юні робототехніки представили ідею навчальної гри на стику фізики, музики, інформатики та робототехніки. Гравці  повинні були пройти кілька етапів: вивчити теоретичний матеріал з розділу фізики «Звукові хвилі», пройти тестування і отримати доступ до наступних рівнів гри: конструювання роботизованих музичних інструментів у середовищі Lego Digital Designer та їх програмування за допомогою Lego Mindstorms Education. І, нарешті, малювання картини за допомогою музичних інструментів, які складають оркестр роботизованих музичних інструментів.

  
  Команда «Сузір'я» (керівники Мітленко Л.О., Борщ С.В., Луценко Т.А.) була відзначена за креативний підхід до розв’язання поставленої задачі, практичну спрямованість проекту та отримала приз глядацьких симпатій. В якості нагороди учні привезли до школи навчальний набір з робототехніки, набір датчиків та планшет.

   
  В черговий раз юні робототехніки Новопразького НВК переконливо довели, що креативність і працелюбність дозволяє досягти високих результатів.


В  листопаді 2016 року у Києві відбулася Всеукраїнська науково-технічна виставка-конкурс молодіжних інноваційних проектів «Майбутнє України», яку організував Національний центр «Мала академія наук України».
         Дуже приємним є небайдужість молодого покоління до майбутнього нашої країни. Вразили присутніх презентації науково-дослідницьких робіт талановитих дітей -  учнів Новопразького навчально-виховного комплексу Марченка Назара та Кісільова Максима.

          Робота учнів «Автономна роботизована вантажно-транспортна система» виявилась однією з найцікавіших робіт у номінації «Робототехніка та робото технічні системи», зайняла ІІІ місце. Юні дослідники одержали  премію в 1 тисячу гривень в номінації «Робототехніка».
         Цілеспрямована робота з обдарованою молоддю створює передумови для успішної участі учнів Новопразького НВК в олімпіадах, турнірах, конкурсах науково-дослідницьких робіт МАН України, Всеукраїнських та міжнародних інтерактивних конкурсах, спортивних змаганнях. 


На належному рівні організована гурткова робота, що сприяє національно-патріотичному, фізичному розвитку учнів: секції «Баскетбол», «Футбол», гуртки «Робототехніка», «Джура», «Сигнал».  


Для реалізації творчих здібностей учнів в районі працює Цукрозаводський навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа І-ІІІ
ступенів – центр художньо-естетичної творчості учнівської молоді» (директор Лещенко Т.В.). Навчальний процес в даному навчальному закладі  будується на основі поєднання двох навчальних планів: загальноосвітньої школи та школи мистецтв. 

В жовтні 2016 року учні Цукрозаводського НВК долучилися до проекту Twinning plus. Учні та вчителі закладу стали учасниками проектів «Christmas cards exchange» та «European eko-paper». У рамках проекту «Christmas cards exchange» члени євроклубу  «Unity» створили презентації  Power Point    англійською мовою  «Welcome to Ukraine», «Christmas in Ukraine», в яких розповіли школам-партнерам про свою школу, країну, традиції. 

В Цукрозаводському НВК створена та постійно діє організація «Сузір’я». Метою учнівської організації є всебічний розвиток, самовдосконалення, самореалізація на благо собі, своїм ровесникам, закладу, своїй родині, народові України. Девіз організації – «Не споглядати і говорити, а вершити й творити». Члени організації беруть участь у проведенні предметних тижнів, місячників, здійснюють організацію дозвілля школярів, випускають тематичні та святкові газети, ведуть пропаганду здорового способу життя.                                                                                                                                                                                              
Значні напрацювання з питання розвитку здібностей і обдарувань дітей має Користівська загальноосвітня школа І-ІІІ. В даній школі проводяться глибокі психолого-педагогічні дослідження, анкетуваня та аналіз рівня успішності учнів, до роботи залучаються вчителі з високим інтелектуальним та творчим потенціалом. Тут створюються динамічні методоб’єднання вчителів, на засіданнях яких забезпечується аналіз проблем та труднощів у діяльності педагогів, удосконалення самоосвіти, практичне відпрацювання професійних умінь і навичок при впровадженні інноваційних технологій, створюються умови для накопичення і збагачення педагогічного досвіду. Результатом такої кропіткої роботи є те, що більше 10 років учні Користівської школи лідирують у ІІ етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних дисциплін.

Завдання методкабінету – поширення досвіду роботи вчителів та навчальних закладів щодо ефективного впровадження системи роботи з розвитку обдарованості дитини; діагностування та моніторинг навчально-виховного процесу навчальних закладів з метою визначення й розвитку пріоритетних напрямів їхньої діяльності в районі; координація діяльності навчально-виховних і позашкільних закладів району з розвитку обдарованості учнів з метою вироблення єдиної стратегії щодо створення належних для цього умов.


Задля покращення роботи з обдарованими дітьми в загальноосвітніх і позашкільних закладах в методкабінеті сформований банк даних обдарованих дітей, що дає змогу відстежити динаміку та результативність їхнього розвитку; здійснюються прогностичні заміри щодо результативності обдарованих учнів у конкурсах, змаганнях, турнірах, олімпіадах; поширюється досвід роботи вчителів та навчальних закладів щодо ефективного впровадження системи роботи з розвитку обдарованості дитини; ведеться прогнозування матеріальних та фінансових витрат на створення належних умов розвитку обдарованої особистості.

2. Підвищення рівня науково-методичної підготовки педагогічних працівників
Одним із пріоритетних напрямів у роботі районного методичного кабінету є підготовка вчителів до роботи з обдарованими дітьми. Педагогічним працівникам необхідно підвищувати свою майстерність у організації роботи з обдарованою молоддю, щоб ефективно використовувати результати педагогічної діагностики, глибоко розуміти її сутність, оволодіти технологією розвивального навчання, вести пошук оптимальних засобів індивідуалізації навчально-виховного процесу. Саме вчитель, вихователь надає перший імпульс розвитку обдарованого учня, створюючи морально-психологічні умови для його навчальної діяльності, створює йому позитивно орієнтовану популярність, збуджує внутрішні імпульси для інтелектуальної роботи.                                                                                                                      
Враховуючи те, що методична робота є домінуючою складовою післядипломної педагогічної освіти, працівники методкабінету прагнуть створити цілісну систему різноманітних заходів, зміст і форми яких спрямовані на підвищення професійної майстерності кожного освітянина, розвиток його творчої активності та творчого потенціалу педагогічних колективів через самоосвітню діяльність вчителів, нестандартні форми методичної роботи, методичну та психологічну корекцію.

Методисти приділяють значну увагу самоосвітній діяльності педагогів і працюють із керівними кадрами навчальних закладів з тим, щоб вони активно сприяли цьому процесу, створювали необхідні умови для самостійного вдосконалення педагогічної майстерності вчителів. З цією метою методисти районного методкабінету розробили методичні рекомендації для заступників директорів загальноосвітніх навчальних закладів, голів методичних об’єднань, учителів, вихователів щодо форм та методів роботи з обдарованими школярами, специфіки й технологій навчання; створено банк діагностичних методик дослідження обдарованих дітей, їхніх здібностей, пізнавальних інтересів; зібрано зразки програм роботи з обдарованими дітьми (з досвіду роботи навчальних закладів України).

Проводиться також ряд колективних форм методичної роботи, зокрема: семінари, психологічні практикуми, консультації, семінари-практикуми, засідання творчих груп, педагогічні виставки, конкурси, науково-практичні конференції, зміст і форми проведення яких визначаються шляхом анкетувань, тестувань, співбесід і будуються на діагностико-прогнозуючій основі з врахуванням потреб і побажань різних категорій освітян.

Для заступників директорів загальноосвітніх навчальних закладів з навчально-виховної та виховної роботи, керівників творчих груп, молодих спеціалістів загальноосвітніх навчальних закладів проведено низку консультацій з таких питань: створення банку даних обдарованих дітей, розробка заходів роботи з обдарованою молоддю, вимоги до творчих робіт Всеукраїнських учнівських конкурсів, рекомендації для батьків щодо роботи з обдарованими дітьми.

Організовано ряд семінарів-практикумів з різними категоріями педагогічних працівників, зокрема: семінари директорів шкіл: «Інноваційні підходи до управління навчальним закладом», «Творчий підхід педагогічного колективу школи до вибору форм і методів навчання та виховання учнів»; семінари заступників директорів загальноосвітніх навчальних закладів з навчально-виховної роботи на тему: «Активізація та розвиток творчого потенціалу педагогічних працівників в системі роботи методичного об’єднання», «Методичний аспект системи роботи з обдарованими дітьми», вчителів географії «Розвиток творчих здібностей учнів на уроках та в позаурочний час», вчителів математики «Розвиваючі ігри на уроках математики», вчителів зарубіжної літератури «Розвиток критичного мислення учнів на уроках зарубіжної літератури», початкових класів «Розвиток критичного мислення молодших школярів», вчителів біології «Проблемне навчання та його реалізація за допомогою сучасних навчальних засобів» та багато інших.

Вчителі-методисти навчальних закладів підготували ряд методичних посібників, що допомагають вчителям оволодіти інноваційними педагогічними технологіями та поглибити зміст загальноосвітньої підготовки учнів з певних предметів або освітніх галузей знань. Широко використовується досвід вчителя Цукрозаводського НВК Бугарь Ю.М. «Інтегративні зв’язки у викладанні літератури та предметів художньо-естетичного циклу», вчителя Добронадіївської ЗШ І-ІІІ ст. Тищенко Г.О. «Формування життєвої компетентності учнів задачами прикладного характеру», вчителя Головківської ЗШ І-ІІІ ст. Ільчішіна В.М. «Формування пізнавальних та творчих здібностей молодших школярів», вчителя Бутівської ЗШ І-ІІІ ст. Христонько М.П. «Науково-дослідницька робота на уроках історії України» та ін.                                                                                                                          
Виховати творчу дитину може тільки творчий учитель. На думку М.Карне, вчителі, які працюють з обдарованими дітьми, мають бути чутливими й доброзичливими, мати високий рівень інтелектуального розвитку, динамічний характер, почуття гумору, бути особистісно-зрілими, емоційно стабільними і мати позитивну Я-концепцію. Зростання професійної активності педагогів відбувається через участь у фахових конкурсах, одним із найпрестижніших серед яких є конкурс «Учитель року». Кожного року проводиться  конкурс на кращий авторський урок серед вчителів навчальних закладів. Матеріали переможців конкурсу відсилаються для друку у фахових журналах та готуються до видавництва в районному методкабінеті.

Щороку працівниками методкабінету спільно із заступниками директорів організовуються виставки передового педагогічного досвіду та творчих надбань освітян району з метою впровадження інновацій в навчально-виховний процес.

Відтворення і постійне оновлення інтелектуального потенціалу України вимагає розробки принципово нової концепції розвитку учнівської молоді, конструювання спеціальних програм і технологій.

Вчителю, який працює з обдарованими дітьми необхідно підвищувати свою педагогічну майстерність, щоб ефективно використовувати результати педагогічної діагностики, глибоко розуміти її сутність, володіти технологією розвивального навчання, вести пошук оптимальних засобів індивідуалізації навчально-виховного процесу, застосовувати нові навчальні технології.

Це потребує творчості, інноваційного стилю мислення, готовності до дослідницької і експериментальної роботи, здатності створювати не тільки авторські програми, але й готувати навчальні посібники, методичні матеріали.

Важливу роль в роботі з обдарованою учнівською молоддю відіграють районні методичні об’єднання вчителів з базових дисциплін, вчителів початкових класів.

Впроваджувати ефективні методики і технології виявлення, навчання і виховання дітей з високим рівнем здібностей допомагає психологічна служба загальноосвітніх навчальних закладів. Практичні психологи працюють над розробкою та удосконаленням алгоритму психологічного супроводу роботи з обдарованими та здібними дітьми. Психолого-педагогічною службою здійснюється дослідження та моніторинг рівня інтелектуального розвитку дитини як у сфері загальної, так і специфічної обдарованості. За результатами діагностичної роботи психологи розробляють рекомендації для школярів, вчителів, класних керівників, батьків. Дані діагностики використовують у розробці та проведенні індивідуальних та групових розвивальних занять, спрямованих на розвиток інтелектуальних та творчих здібностей, для тренінгових занять, метою яких є розвиток комунікативних здібностей. На методичних об’єднаннях вчителів, педрадах, психолого-педагогічних семінарах здійснюється організаційно-методична робота щодо забезпечення психологічних умов навчання та виховання обдарованих і здібних дітей.

Робота з обдарованими дітьми може бути плідною лише за умови повного контакту педагога з дітьми, знання дорослими індивідуальних особливостей, для чого проводяться психологічні консультації. 
3. Організація роботи з обдарованою молоддю у загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладах
Серед головних напрямів діяльності відділу освіти Олександрійської райдержадміністрації є створення умов для розвитку обдарованих дітей та молоді.


В Олександрійському районі діє Програма розвитку освіти на 2016-2020 роки, одним із розділів якої є робота з обдарованими дітьми.  На виконання цієї програми  проводиться велика робота.
      Із варіативної частини навчального плану виділено 85,5 год. Із них у початкових класах – 21 год. (викладаються логіка, риторика, корисні звички, валеологія, родинне виховання, дорога добра, довкілля), у середніх класах – 16,5 год., у старших класах – 48 год.

       В усіх школах та навчально-виховних комплексах створені навчальні комп’ютерні класи, всі навчальні заклади району підключено  до мережі Internet. 
       З метою охоплення учнів загальноосвітніх навчальних закладів гуртковою роботою, відділом освіти проводиться робота щодо розвитку мережі гуртків, клубів за місцем проживання. 
       Створено банк даних і ведеться облік здібних, обдарованих, талановитих дітей. За напрямками: естетичний, науковий, гуманітарний, технічний, спортивний в районі налічується 219 обдарованих та здібних дітей.
В районі діють 6 шкільних наукових товариств – в Новопразькому, Цукрозаводському, Головківському навчально-виховних комплексах,  Користівській, Протопопівській  та Войнівській загальноосвітніх школах І-ІІІ ступенів.
Учні готують та захищають наукові роботи в секціях «біологія», «хімія», «екологія», «фізика», «економіка», «менеджмент», «авіація і космонавтика», «інформатика», «літературознавство», «географія», «правознавство, філософія», «математика».

28 учнів загальноосвітніх навчальних закладів району є членами Кіровоградського територіального відділення Малої академії наук України. У ІІ етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН у 2017 році захищали свої роботи 17 учнів нашого району.  Переможцями стали 2 учні: Лещенко Оксана з Новопразького НВК в секції «Літературна творчість» та Кандейкіна Діана з Олександрівської ЗШ І-ІІІ ступенів в секції «Правознавство, філософія». Учень Новопразького НВК Якубович Валерій одержав Грамоту «За творчу самобутність» в секції «Літературна творчість».


Для обдарованих дітей шість років працює Літня Астрошкола.
Учні навчальних закладів району стають учасниками та переможцями багатьох районних,  обласних та Всеукраїнських конкурсів.
Команда учнів Добронадіївської ЗШ І-ІІІ ступенів «Надія» одержала перемогу в обласному етапі Всеукраїнського турніру з історії України та готується до  фінального етапу ХІХ Всеукраїнського турніру юних істориків в м. Запоріжжя.


У березні 2017 року  навчально-виховний комплекс «Кіровоградський колегіум» (м.Кропивницький) став центром проведення популярної серед школярів гри «Save online 2017». Цьогоріч вона була присвячена безпеці користування Інтернет-мережею, яка сьогодні є надзвичайно актуальною. 

     З огляду на важливість та актуальність теми, Євроклуб «Меридіан» Добронадіївської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів подав заявку на участь в заході і, разом з 8 шкільними командами із Кропивницького та Скандинавського колегіуму з Києва, отримав запрошення для проходження квесту. 
     Квест змусив мобілізувати знання учнів із багатьох предметів шкільного курсу: математики, географії, безпеки життєдіяльності, історії, інформатики та став корисним у сенсі отримання нових знань. Окрім того, дав можливість черговий раз показати свою конкурентоспроможність на рівні області, України та отримати море позитиву.

     Найбільше сподобалося учасникам  виконання практичних завдань на локаціях та завдання від кіберполіції обласного центру; вразила участь у створенні символічного Серця «NO HATE» («НІ НЕНАВИСТІ») із пазлів, які було отримано на локаціях за виконання певних завдань. 

       Команда Добронадіївської школи «VIVA-Україна!» результативно подолала 10 локацій захопливої гри, відмінно показала себе на танцювальному марафоні й отримала у напруженій боротьбі почесне ІІ місце та веб-камеру в подарунок.


 Залучення учнів до процесу наукового дослідження сприяє формуванню самодостатньої компетентної особистості. Дослідницька робота змінює світогляд дитини, самооцінку, має значний вплив на формування життєвих цінностей. Розширенню наукового світогляду учнівської молоді, розвитку інтелекту, пізнавальної діяльності та творчих здібностей, сприяє робота гуртків. Учениця Добронадіївської ЗШ І-ІІІ ступенів, член гуртка «Юні охоронці природи» Скрипник Мирослава виборола І місце в обласному та Всеукраїнському конкурсі «Птах року», І місце в конкурсі «До чистих джерел», ІІ місце у конкурсі «Рідний край, моя Земля».


Велике значення в роботі з обдарованою молоддю має створення учнівського самоврядування. У співпраці з Всеукраїнською громадською організацією «Жіночий консорціум» в м Київ , члени учнівського самоврядування у жовтні 2016 року взяли участь у тренінгу «Право на участь дітей в процесах прийняття рішень в шкільному середовищі». В обласному квесті по толерантності команда учнів Добронадіївської ЗШ І-ІІІ ступенів зайняла ІІ місце серед 30 команд області. 


Педагогічний та учнівський колективи Бутівського НВК взяли участь у конкурсі на участь у проекті «Go  Camps  2017» у рамках співпраці з громадською організацією «Глобал Офіс» та  ввійшли в 611 відібраних шкіл України і в 34 школи з Кіровоградської області. 

Завдяки участі в проекті, упродовж трьох тижнів у навчальному закладі буде працювати літній мовний табір, де школярі зможуть взяти участь у реалізації захоплюючих проектів та завдань, поспілкуватися англійською з іноземними волонтерами та відпочити.

У січні 2017 року в Кропивницькому відбувся обласний турнір інтелектуальних ігор «Брейн-ринг» серед учнів двох категорій – молодша та старша вікові групи. У заході взяли участь 36 учнівських команд з усієї області.

     Серед учасників старшої вікової категорії честь Олександрійського району захищала команда «Нове покоління» Шарівського навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад» (керівник команди Лукашова Вікторія) та зайняла ІІІ місце.
Кожного року учні району беруть участь в Міжнародних конкурсах юних фізиків "Левеня" та юних математиків «Кенгуру», Всеукраїнському інтерактивному природничому конкурсі «Колосок», в конкурсах «Юний дослідник», «Грінвич», Міжнародному конкурсі ім. П.Яцика та інших інтерактивних конкурсах.                                                                                                                    

В Олександрійському районі працює 2 багатопрофільні позашкільні навчальні заклади (Новопразький будинок дитячої та юнацької творчості,  605 учнів та, районний Центр дитячої та юнацької творчості – 1059 учнів)   та 2 у складі навчально-виховних закладів (Цукрозаводський НВК "загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – центр художньо-естетичної творчості учнівської молоді", 80 учнів та Червонокам’янське навчально-виховне об’єднання «загальноосвітня школа  І-ІІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад – позашкільний центр» Олександрійської районної ради - 106 учнів).
Всього у позашкільних закладах району навчається 1850 учнів, що становить 62,8% від загальної кількості учнів (2945) та на 251 учень більше у порівнянні з попереднім навчальним роком. 
Крім цього, при закладах культури навчається – 770 учнів, у Новопразькій дитячій  музичній школі  - 94 учні, у ДЮСШ «Колос» - 372 учні.
В цілому показник охоплення учнів району позашкільною освітою складає 3086 учнів, що становить 104,7% від загальної кількості (2945).

Навчаються учні у 59 гуртках (78 групах), з них: 30 науково-технічного, 11- фізкультурно-спортивного, 14- художньо-естетичного, 3 – військово-патріотичного, 4 – гуманітарного, 4 – соціально-реабілітаційного, 6 - еколого-натуралістичного, 2 – дослідницько-експериментального та 4 -  туристсько-краєзнавчого напрямів. 
На громадських засадах при загальноосвітніх навчальних закладах навчаються 1290  учнів.

У районі розроблена програма розвитку освіти, яка забезпечена фінансуванням заходів, передбачених програмою, що значною мірою сприяє розвитку позашкільної освіти в районі, повноцінній роботі позашкільних закладів та доступу до позашкільної освіти дітей у сільській місцевості, що дає змогу створити умови для творчого, інтелектуального та фізичного розвитку учнів. 

Сфера виховання є відкритою до пошуку альтернативних (нетрадиційних) способів виховання. Вони асоціюються з новими моделями виховних систем, тими підходами до розв’язання  педагогічних проблем, які вважаються інноваційними, прогресивними. Тому для творчої самореалізації дітей, пошуку, підтримки та подальшого творчого росту талановитої учнівської молоді протягом року проводяться районні масові заходи: фестиваль «Дует, на біс!», фестиваль-конкурс дружин юних пожежних, фестиваль – огляд юнацької творчості «Крок до зірок», «Інтелектуальна ліга», конкурс екологічних агітбригад, дитячо-юнацька військово-патріотична гра «Сокіл» («Джура»), конкурс молодих спеціалістів «Педагогічний світанок», туристсько – краєзнавча експедиція  в рамках проекту «Шляхами рідного краю», фестиваль – вшанування золотих та срібних медалістів, фестиваль євроклубів «Олександрійщина святкує День Європи», фестиваль обдарованої молоді «Перлини Олександрійщини», районна літня школа лідерів та волонтерів, районна експедиція «Чисті джерела» в рамках проекту «Шляхами рідного краю» та Всеукраїнської суспільної акції школярів «Громадянин», туристсько – краєзнавча експедиція «Заповідними куточками» в рамках проекту «Шляхами рідного краю», присвячена Дню туризму, районний чемпіонат інтелектуальної гри «Брейн – ринг», фестиваль хорових колективів «Співаймо разом!», чемпіонат інтелектуальної гри «Що? Де? Коли?», районний фестиваль - огляд дитячої творчості «Родзинка» та конкурс – захист науково-дослідницьких робіт та екологічних проектів. 
Крім цього, вихованці гуртків беруть участь у обласних та  Всеукраїнських очно-заочних виховних масових заходах. 
За 2016-2017 навчальний рік підготовлено методичні матеріали,   краєзнавчі та 
екскурсійні маршрути та готуються до друку роботи: «Розміщення і чисельність колоній берегової ластівки у техногенних ландшафтах Східної Кіровоградщини» , «Орнітофауна Кіровоградської області на межі тисячоліть» (інформаційно-довідковий посібник), «Птахи Кіровоградської області (монографія), «Нові дані по орнітофауні Олександрійського району Кіровоградської області» (Шевцов А.О.), «Нові дані про рідкісних і малочисельних птахів Східної Кіровоградщини» (Шевцов А.О., Балацький Л.Ю.), «По місцях Жовтоводської битви» (Балацький Л.Ю.), «Стежками Олександрійщини» (Уваєва Т.І.).
Основою виховання громадянськості є активне залучення молоді до розв’язання тих проблем, які стоять перед нашим суспільством.

З метою вдосконалення організації змістовного, повноцінного відпочинку  учнів, формування патріотичної свідомості, активізації роботи з відродження й розвитку історичних, патріотичних та культурних традицій Українського козацтва, виховання юних патріотів України на засадах національної гідності, високої самосвідомості й активної громадянської позиції та  здорового способу життя 6 червня 2016 року на Олександрійщині розпочав роботу п’ятиденний національно-патріотичний пришкільний дитячий оздоровчий табір «ПАТРІОТ». Це пілотний проект, в якому лідери учнівського самоврядування, освіта і соціально активний бізнес виступають партнерами заради кращого майбутнього дітей та учнівської молоді. Головна мета проекту — заохотити суспільство думати та творити добрі справи.

     
Завдання табору - спонукати свідому українську молодь замислитися над тим, що саме вона може зробити для розбудови патріотично налаштованого  суспільства та визначити коло молодих людей, які бажають зробити свій внесок у становлення здорового суспільства в Україні.  Відпочивали в таборі 30 активних, творчих, ідейних учнів Протопопівської, Користівської загальноосвітніх шкіл та Цукрозаводського навчально-виховного комплексу.

З метою виявлення інтелектуального потенціалу школярів та  популяризації інтелектуальних форм дозвілля серед учнів проводяться  районні чемпіонати з  інтелектуальних ігор «Брейн-ринг», «Що? Де? Коли?» та  «Інтелектуальна ліга».


127 волонтерів району постійно надають  соціальну підтримку учасникам Великої Вітчизняної війни, одиноким громадянам похилого віку та інвалідам І та ІІ груп всіх категорій, які потребують стороннього догляду.


В навчальних закладах району продовжуються акції волонтерського руху:

"Грані добра" (допомога ветеранам Великої Вітчизняної війни) та "Пам'ятники" (догляд за могилами загиблих воїнів).
Серед основних завдань позашкільної освіти є залучення до секційної та гурткової роботи дітей з девіантною поведінкою та схильних до правопорушень з метою профілактики злочинності серед неповнолітніх.

Учні Користівської ЗШ І-ІІІ ступенів, члени Євроклубу «Пульс» (керівник Руденко Н. І.) у березні 2017 року брали участь в роботі ХVІІ відкритої регіональної конференції старшокласників «Модель ООН. Україна. Кривий Ріг, 2017». Це інтелектуальна рольова гра, учасники якої імітують роботу Організації Об’єднаних Націй. Форум зібрав делегатів з багатьох регіонів України: Кіровоградської, Львівської, Миколаївської, Полтавської, Запорізької, Дніпропетровської, Сумської областей та з міста Києва. Конференція «Модель ООН» це не тільки обмін думками та апробування теоретичних напрацювань учасників, а і прекрасна нагода для нових знайомств, можливість отримати нові враження від цікавого спілкування, єднання думок, мрій. Кожний учасник отримав Сертифікат, що засвідчує успішну роботу, та цінні подарунки від організаторів.
До районного парламенту дітей (РПД) входять делегати від шкільних органів самоврядування. РПД представляє інтереси учнів загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів району, має герб, гімн, Статут. На сьогодні РПД налічує 50 депутатів.

Діяльність Олександрійського районного парламенту дітей  направлена на сприяння саморозвитку, соціальне становлення  особистості,  формування активної життєвої позиції та підготовку до дійової участі в демократичному  управлінні суспільством. Голова РПД - Арина Стецунова, учениця 9 класу Протопопівської школи, стала переможцем обласного етапу Всеукраїнського конкурсу екскурсоводів «Край, в якому я живу» та у березні 2017 року стала лауреатом Всеукраїнського етапу конкурсу.
Розвитку здібностей, обдарувань і талантів сприяє введення нових курсів за вибором: основи економіки, людина і суспільство, ділове мовлення, риторика, громадянська освіта, країнознавство, хореографія, фольклор, логіка. 


В Олександрійському районі щорічно проводиться спартакіада загальноосвітніх навчальних закладів, яка включає в себе 12 видів спорту, що дає змогу обдарованим дітям різнобічно себе проявити. В ході проведення спартакіади виявлені діти, які беруть участь в обласних змаганнях з тенісу, легкої атлетики, спартакіади допризовної молоді, чотириборстві “Дружба”, футболу на приз клубу “Шкільний м’яч”.

На базі загальноосвітніх закладів району діють 12 спортивних секцій та 10 гуртків.
Провідним напрямком у діяльності навчальних закладів району є пошук, навчання та виховання обдарованої особистості, здатної самостійно діяти і приймати рішення у динамічних, нестандартних ситуаціях.

 З метою інформування громадськості про виховний процес в Олександрійському районі, цікаві заходи протягом 2016 року висвітлювалися учнями та педагогами  на сторінках районного часопису  «Сільський вісник» (21 допис), неодноразово висвітлювалась робота позашкільників на екранах місцевих ТРК (10 відеорепортажів).

4. Посилення соціального захисту обдарованої молоді та педагогічних працівників
В районі запроваджено систему морального та матеріального заохочення обдарованих учнів та вчителів, які з ними працюють. З метою створення додаткових умов підтримки обдарованих дітей і молоді Олександрійською районною державною адміністрацією започаткована стипендія для обдарованої учнівської молоді.

Кожного року в районі проводиться «Свято обдарованості», на якому випускникам-медалістам, переможцям олімпіад, конкурсів, турнірів головою райдержадміністрації та відділом освіти вручаються цінні подарунки.

До підтримки обдарованої молоді долучаються також громадські організації та спонсори, з допомогою яких вручаються цінні подарунки учням, що досягли найбільш вагомих перемог. Одним із найактивніших спонсорів являється ТОВ «УкрАгроКом» на чолі з керівником А.І.Кузьменком.
Вчителі, що підготували призерів обласного та всеукраїнського етапів олімпіад, конкурсів, змагань отримують щорічно премію, яка вручається  головою райдержадміністрації на святі Дня працівників освіти.

Отже, аналіз кількісних та якісних показників дозволяє простежити як позитивні тенденції у роботі з обдарованою молоддю так і проблеми, що потребують вирішення.

З метою покращення роботи з обдарованими дітьми та молоддю відділ освіти планує:

- компетентно здійснювати науково-методичний супровід програми роботи з обдарованими та здібними дітьми, акцентуючи увагу на моделюванні, вивченні, узагальненні і впровадженні досвіду роботи ;

- особливу увагу приділяти формуванню і збагаченню творчого потенціалу вчителів: високого професіоналізму, творчого мислення, педагогічної інтуїції, досконалої педагогічної техніки, інноваційної культури, індивідуального стилю діяльності;
- сприяти залученню батьківської громадськості до роботи з обдарованою молоддю в закладах освіти району;

- постійно дбати про піднесення статусу обдарованої дитини та її наставників.
