Анотований каталог педагогічних інновацій

Трудове навчання
         Тема:       Проектне навчання
         Рівень :    Місцевий
        Терміни:   з  2012 року
         Автор:    К.Баханов та ін.
        Консультант:   Матяш Л.А., методист методичного кабінету                     

        Мета, завдання:   не тільки передати учням суму знань, а ще й навчити здобувати ці знання самостійно, застосовуючи їх для розв’язання нових пізнавальних  і практичних завдань; сприяти формуванню в учнів комунікативних навичок; прищепити учням уміння користуватися дослідницькими прийомами: збирання інформації, аналізу з різних точок зору, висування гіпотез, вміння роботи висновки.
       Очікувані результати: практико орієнтований підхід до навчання; формування ключових компетенцій (соціальних, полікультурних, інформаційних, комунікативних тощо); розвиток ініціативності та самостійності учнів.
Суть досвіду: учні набувають знань і навичок у процесі самостійного вибору, планування й виконання практичних особистісно-зорієнтованих завдань-проектів. 
      Опорні заклади: Щасливська ЗШ І-ІІ ступенів (вчитель Зайцева Н.М.), Куколівський НВК (вчитель Флакей Н.М.)
Результати: працює школа педагогічного досвіду з проблеми «Проектна технологія – модель особистісно зорієнтованого процесу навчання» (керівник Зайцева Н.М., вчитель трудового навчання Щасливської  ЗШ І-ІІ ступенів)
Друкована продукція: підготовлено ряд презентацій в рамках районного дослідницько-пошукового проекту «Джерела віковічних традицій Олександрійського району»
        Тема:   Технологія групових творчих справ
         Рівень:    Місцевий

        Терміни:   з  2013 року
         Автор:    К. Баханов
        Консультант:   Матяш Л.А., методист методичного кабінету                     

        Мета, завдання:   діагностика потенційних можливостей учнів та виявлення рівня розвитку здібностей до даного виду діяльності; визначення кола інтересів; залучення дітей до групової роботи; вільний вибір форм та методів роботи творчої групи; активна самостійно пошукова діяльність; розвиток пізнавальних здібностей, ініціативності та відповідальності за виконання наміченого плану дій; самореалізація.
       Очікувані результати: самоствердження та самовираження учнів; реалізація творчого потенціалу; формування стійкої мотивації до вивчення предмета, самостійності, ініціативності та відповідальності.

      Суть досвіду: виявлення та розвиток різних видів творчих здібностей школярів на основі пізнавальних мотивів навчання, прагнення до самовираження та самоствердження.

      Опорні заклади: Войнівська ЗШ І-ІІІ ступенів (вчитель Пасека О.П.)

Результати: учні під керівництвом учителя готують групові творчі проекти  
Друкована продукція: підготовлено презентацію в рамках районного дослідницько-пошукового проекту «Джерела віковічних традицій Олександрійського району»

         Тема:   Технологія формування творчої особистості
         Рівень:   Місцевий

        Терміни:   з  2014 року
         Автор: Ю.Богоявленська, Р.Грановська, В.Паламарчук, О.Пєхота, С.Сисоєва
                       та ін.
        Консультант:   Матяш Л.А., методист методичного кабінету                     

        Мета, завдання:  створення умов для сприяння, стимулювання, активізації розвитку творчих можливостей школярів. 
       Очікувані результати: розвиток творчого мислення школярів, формування технологізованих знань.
       Суть досвіду:  створення вчителем ситуації творчої переробки, узагальнення, експериментування, пошуку, що стимулюють прояви творчих можливостей учнів.
      Опорні заклади: Користівська ЗШ І-ІІІ ст. (вчитель Пономаренко М.Л.), Лікарівська ЗШ І-ІІІ ст. (вчитель Косенко Я.А.), Андріївська ЗШ І-ІІ ст. (вчитель Чабан В.Г.),  Новопразька ЗШ І-ІІ ст. (Бондаренко С.М.) 
Результати: учні під керівництвом учителя готують творчі проекти  

Друкована продукція: підготовлено презентації в рамках районного дослідницько-пошукового проекту «Джерела віковічних традицій Олександрійського району»

